
最新幼儿园眼睛的教案小班 幼儿园保护
眼睛安全教案(通用6篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？下面
是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园眼睛的教案小班篇一

教学目标：

1、让幼儿了解眼睛。

2、保护眼睛——正确用眼。

3、区分用眼好习惯，坏习惯。

教学重难点：

引导幼儿正确用眼，保护好自己的眼睛。

教具准备：

教学方法：

表演、游戏互动，快乐学习

教学过程：

一、谈话导入

刚张老师弹琴了，我听见小朋友们在唱“小眼睛呀，看老
师......”



现在我请小朋友，小眼睛看着我！哇！小朋友们的眼睛亮晶
晶的，我想请小朋友说说，你的小眼睛看见了什么？（发言，
调动积极性）

小结：小眼睛亮晶晶，样样东西看得清。（请小朋友侧过身
子，看看旁边小朋友的眼睛是怎样的？）（观察、动脑思考
眼睛是什么样的？）......

（肯定幼儿的回答）小手跟我做：上边毛，下边毛，中间夹
颗黑葡萄。

二、表演小故事、图片找不同

《熊猫弟弟戴眼镜》（出示图片熊猫哥哥，熊猫弟弟）

表演互动两只熊猫看书，写字，看电视的各种动作。

小结：我们要向熊猫哥哥学习，养成用眼的好习惯。（出示
戴眼镜的熊猫弟弟图片）熊猫弟弟为什么会带眼睛呢？ （幼
儿总结，我复述。）

延伸：眼睛看了很多的东西，会很累。所以眼睛也需要休息，
上边门，下边门，合起门来就睡觉。中午我们小朋友睡午觉
让眼睛好好休息，就要闭上眼睛。（就要闭上......放慢语
速让幼儿迫不及待的说出眼睛。）

三、游戏互动：找朋友

分别请2名小朋友（先说出自己好朋友的名字，找到朋友，接
着用口罩蒙住眼睛找朋友。）

全体小朋友闭上眼睛，感受看不见。（体会眼睛的重要，突
出保护眼睛也很重要。）

四、儿歌（总结）



保护眼睛——保护眼睛真重要，读书写字要坐好。走路坐车
和睡觉，千万不要把书瞧，你对眼睛好，眼睛对你笑。（引
导幼儿读一读，配上动作）

教学感想：

抓住幼儿自身特点，用表演，游戏互动调动孩子的积极性，
使孩子在课堂上自由、自在、快乐学习！玩中学，学中乐！

幼儿园眼睛的教案小班篇二

1.认识眼睛的作用学习一些保护视力的基本方法。

2.初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

3.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4.初步了解健康的小常识。

5.了解主要症状，懂得预防和治疗的'自我保护意识。

特征较明显的几种物体（球、各种形状的积木、彩色图片）。

请幼儿闭上眼睛，想象如果没有眼睛，世界会是什么样子。

请幼儿轮流摸几种物体，然后猜是什么物体，什么颜色。使
幼儿了解触摸只能感觉出物体的形状，而不能辨别颜色。只
有眼睛才能看见周围的东西和美丽的色彩。

出示戴眼睛幼儿的图片，请幼儿讨论戴上眼镜的原因。教师
依次出示图片。

请幼儿讨论如果视力不好对生活有什么影响。如果没有眼镜，
什么也看不清，看不清楚书、看不清楚人、看不清楚路等。



请幼儿讨论应该怎样保护视力，使自己有一双明亮的眼睛。
如：注意看书的姿势、光线、时间；注意眼睛卫生（如不用
脏手揉眼睛等）；注意眼睛不受异物伤害（如不玩尖东西）；
眼睛有病要及时看医生等。

请幼儿用小镜子观察自己的眼睛，并在纸上画出自己的眼睛。
请幼儿想一句关于保护眼睛的句子，并请教师协助幼儿写在
图画旁边。

请幼儿展示自己的图画，并念出关于保护眼睛的句子。

能说出眼睛的用处，知道眼睛的重要性能注意保护自己的眼
睛。

延伸活动：请幼儿学做眼保健操。

幼儿园眼睛的教案小班篇三

1、学会保护眼睛的方法，懂得爱护眼睛。

2、尝试理解、体会有视力障碍的人的感受。

3、了解有关眼睛的常识。

幼儿用书、电子大书、眼罩、鼓槌、鼓。

一、猜谜导入。

师：上边毛、下边毛，中间一颗黑葡萄。猜猜这是什么？
（眼睛）

二、了解眼睛的颜色。

请幼儿相互看看对方的眼睛，说说对方的眼睛是什么颜色。



教师让幼儿回忆爸爸妈妈眼睛的颜色。

展示电子大书，了解眼睛的不同颜色。

师：每个人都有一双漂亮眼睛，世界上各个地区的人眼睛的
颜色都不一样，有的是棕色的，有的是蓝色的，有的是绿色
的，而我们中国人大多数是黑色的。

三、了解关于眼睛的有关常识。

师：除了眼睛的颜色会有不同，你还发现什么有关眼睛的有
趣的事情？

请幼儿阅读幼儿用书《用眼睛看一看》。

请幼儿说说自己的发现，鼓励幼儿提问。如有的人要戴眼镜、
有人会有对眼、人伤心时会流泪等等。

四、学会保护眼睛。

１、体验盲人击鼓。

请个别幼儿蒙住眼睛，手拿鼓槌转三圈后，向前走１米左右，
然后用鼓槌击鼓。

请幼儿交流游戏的体验，感受眼睛看不见东西的不便。

２、交流讨论。

师：眼睛看不见的人很辛苦，我们要学会关心他们，不嘲笑
他们。

师：我们的眼睛用处真大，所以我们要好好保护我们的眼睛。
怎么样才能保护好我们的眼睛呢？（请幼儿回答，教师做好
记录）



教师小结：保护眼睛要注意：不用脏手揉眼睛、看电视不能
离太近，看书不能离太近、不能躺在床上看书、不让强光照
眼睛等等。

３、学习保护眼睛的儿歌《小眼睛》。

“盲人击鼓”游戏也可以改为“盲人贴五官”等游戏。

幼儿园眼睛的教案小班篇四

通过组织这次活动使孩子们更加意识到保护眼睛的重要性，
利用一些基本常识给孩子提供一个学习平台，让孩子们学会
保护视力，爱护自己的眼睛。

1、让幼儿懂得保护眼睛的重要性，知道保护眼睛的方法。

2、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

1、请幼儿向家里人了解眼睛近视或生眼病的原因。

2、保护眼睛为内容的图片四张，儿歌录音带、录音机。

一、猜谜引出课题

师请幼儿猜谜语：“上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄。”
要求幼儿在自己身上找一找是什么东西。

让幼儿说一说。

二、眼睛的用处

请幼儿说一说眼睛有什么用处？能看见什么东西？

让幼儿讨论说一说。



请幼儿来回答，大家来做补充，师给予肯定性评价。

请幼儿闭上眼睛，提问：假如你的眼睛看不见，你会怎么样？
想一想。

大家开始讨论后，选代表来回答。

小结；我们每天学习、生活、劳动都要用眼睛，所以我们一
定要保护好自己的眼睛。

三、怎样保护眼睛

1、提问为什么有的人戴眼睛或生眼病？

2、出示图片：

3、指导观察图画，请幼儿看图讲出内容。

4、联系自己说一说平时有没有按图画上这样做。

小结：今后小朋友们可一定要保护好自己的眼睛，还要注意
用眼的正确方法。

四、欣赏儿歌《我有一双明亮的眼睛》

进一步掌握保护眼睛的方法。

幼儿园眼睛的教案小班篇五

活动目标：

1、了解眼睛对人的重要性。

2、懂得如何保护眼睛。



3、培养幼儿关心、帮助残疾人的情感。

活动准备：

活动过程：

一、引出主题

1、游戏：指五官

就是说一个五官的名称，幼儿必须又快又准得指出来

2、以猜谜语的形式，引出活动内容，激发幼儿学习的兴趣。

谜面：上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄。

二、了解眼睛对人的重要性

1、幼儿听歌曲《五官歌》师：小朋友，听了这首歌谁能说说
我们的眼睛可以帮我们做什么？（幼儿自由回答）那我们如
果没有眼睛将会怎么样呢？好，现在请小朋友一人拿一个眼
罩戴好，亲身感受一下，你可以站起来慢慢得走两步。（幼
儿亲身感受后回答问题）

2、出示盲人图片师：那个小朋友来说说这个叔叔为什么带着
一个墨镜，手里还拿着一根木棍在马路上走？（幼儿回答）
教师引出盲人一词，刚才我们小朋友也亲身感受了眼睛看不
见东西是什么滋味，所以盲人叔叔做事情很不方便，我们小
朋友应该怎样呢？（使幼儿懂得关心、帮助残疾人）

三、懂得如何保护眼睛

师：眼睛对我们这么重要，那我们是不是应该保护自己的双
眼呢？怎么保护呢？老师给小朋友带来了几幅图，请你们来
做裁判，看看说做的对。（将幼儿分成两组，教师出示一幅，



幼儿作出判断，并说明原因，答对的一组获得一朵小红花）

最后，教师与幼儿一起小结在生活中如何保护眼睛。

四、玩“贴眼睛”的游戏

幼儿手里拿着两个“眼睛”，站在距头像一米处，把眼睛蒙
上，向前走给头像贴眼睛，看说贴得准。活动自然结束。

幼儿园眼睛的教案小班篇六

设计意图：

《纲要》中指出：孩子要有初步的安全和健康知识，知道关
心和保护自己。眼睛是我们人体重要的感觉器官，对于我们
的生活、工作、学习都非常重要。随着现在的科技发达，由
于幼儿在日常生活中玩手机玩电脑成为了家常便饭，导致眼
睛健康的严重受损。同时看书、画画、看电视等一些姿势的
不正确，严重影响了眼睛的健康。为了让幼儿能了解眼睛，
并在此基础上树立正确保护眼睛的意识和方法，我设计了
《我的眼睛》教学活动。

活动目标：

1.通过对盲人的初步了解，懂得尊重盲人，乐意帮助盲人。

2.初步认识眼睛的正面结构图,了解眼睛各部位的名称及作用。

3.感受眼睛的重要性，懂得保护眼睛，掌握更多保护眼睛(视
力)的知识。

4.引导孩子乐于接受治疗。鼓励、培养小朋友不怕打针的勇
敢精神。



5.培养良好的卫生习惯。

活动准备：

1.每人一面小镜子，操作图每人一份。

2.活动ppt：眼睛正面结构图、操作环节图片等。

3.每人一副自制的太阳镜。上面贴满胶带：幼儿自制的小老
鼠指偶人手一个。

活动过程：

1.教师请孩子带着眼罩进入教室。

师：请小朋友找个位置坐下来，看谁找的最快，但是不许偷
看哦！

2．教师吃东西引起东西引起孩子注意力。

师：这东西太好吃了，你们知道我在吃什么吗？猜猜看！

师：那想知道老师在吃什么吗?那就请我们的爸爸妈妈变走我
们的眼罩。

3.教师请家长配合拿走孩子的眼罩。

1.拿走眼罩感觉光明，引出盲人的不便。

师：谁来告诉我，你们眼睛看不见有什么感觉呢？

师：原来眼睛看不到有那么多的感受。那你们知不知道还有
种人的眼睛是看不见的？他们叫什么吗？（盲人）

师：盲人的眼睛看不见能带来哪些不方便的事？所以盲人行



动非常不方便，我们要帮助他们。

2.出自己最微小的力量帮助盲人。

师：可是我们还小，我们应该怎么帮助盲人？

师:盲人有专门的盲道用来走路。（出示图片）我们不要在上
面玩耍，占了盲道会让让盲人很危险。

1.让幼儿用镜子观察自己的眼睛。

2.出示眼睛结构图，引导幼儿观察。

教师小结：

眉毛--眉毛在眼睛上边形成一道屏障，刮风时，它可以阻挡
灰尘；下小雨时，它挡住雨水，不让流进眼睛裏。夏天，额
头上出很多汗，但是汗珠不会流进眼裏，这也是眉毛的功劳。

眼睑--能够活动的眼皮盖，俗称眼皮，位于眼球前方，构成
保护眼球的屏障。以保护眼球及其最外部的易于受伤的角膜，
并具有将泪液散布到整个结膜和角膜的作用。

睫毛--是眼睛的第二道防线。若有尘埃等异物碰到睫毛，眼
睑会合上，以保护眼球不受外来的侵犯。有遮光，防止灰尘、
异物、汗水进入眼内和对角膜、眼球进行保护的作用。睫毛
还能防止紫外线对眼睛的伤害。

巩膜--是眼睛最外层的纤维膜，也是个软组织，主要由弹性
纤维等组织所构成的坚硬外壳，保护眼球。

瞳孔--用调节进入眼睛内的光线，在弱光条件下开大，允许
更多的光线进入，以便视物清楚。在强光条件下缩小，防止
强光损伤视网膜，起到保护视网膜作用。



虹膜--属于眼球中层，位于血管膜的最前部，在睫状体前方，
有自动调节瞳孔的大小，调节进入眼内光线多少的作用。

四、操作记录并讨论学习保护眼睛的方法。10分钟

1.幼儿进行操作。

师：那现在我们一起来看看卡片上哪些是保护眼睛的和伤害
眼睛的图片。你认为保护眼睛的方法打勾勾，给你认为是对
眼睛有伤害的图片打叉叉。

2.幼儿操作完后，教师跟幼儿一起研究成果。

师：原来我们生活中还有那么多事情会给我们眼睛带来伤害，
这真是件不幸的事情。

师：那我们怎么办？要不要保护眼睛？接着我们一起来学习
哪些才是真正的对眼睛有好处的方法。我们一起来学习下。

3.讨论：日常生活中我们应怎样保护眼睛?

（1）看电视时，距离电视2米以上，看电视时间不能过长：
看书时身体要坐正，不能趴着或仰着看书，看书时间长了，
要休息或向远处看或看绿颜色的植物；不能在太强或太弱的
光线下看书；画画、写字时要注意与桌子保持一拳、一尺、
一寸的距离；平时毛巾、脸盆等要专人专用，并定期消毒和
清洗，防止相互传染：眼睛生病了可以点眼药水等进行治疗。

活动反思：

整个活动通过幼儿的看一看、猜一猜、说一说、做一做。由
浅入深地展开，激发了幼儿的求知欲望，使幼儿知道了眼睛
的重要性，掌握了更多的保护眼睛的知识，提高了认知能力。

在活动指导过程中，我能努力观察每位幼儿，适时提供帮助;



做到教师不干预代替，突出幼儿为主体;肯定、鼓励幼儿的点
滴进步。另外努力把握好“玩中学,学中玩”的课堂模式，让
幼儿在体验、观察、讨论、游戏、操作中获取新知，充分表
现自己，较好地达成本次活动的目标。

大班上学期健康详案《我的眼睛》含反思


